

ОТЗЫВ
научного руководителя о работе над кандидатской диссертацией
Новиковой Натальи Владимировны
на тему «Психологические особенности переживания личностью
ситуации военного конфликта»

Новикова Наталья Владимировна в 1997 году с отличием окончила «Горловский государственный педагогический институт иностранных языков им. Н. К. Крупской» по программе специалитета «Английский язык и практическая психология». В период 2016-2019 гг. обучалась в аспирантуре при кафедре психологии ГОУ ВПО «Горловский институт иностранных языков» по специальности 19.00.01 – Общая психология; психология личности, история психологии (направление подготовки 37.06.01 – Психологические науки). Вместе с обучением в аспирантуре осуществляла преподавательскую деятельность на гуманитарном факультете ФГБОУ ВО «Донецкий государственный педагогический университет», разрабатывая и ведя учебные дисциплины «Психология личности», «Психология экстремальных ситуаций», «Психология кризиса» и др. дисциплины, содержание которых тесно связано с изучаемой в диссертационном исследовании проблемой.

Выбор Н.В. Новиковой темы диссертационного исследования обусловлен рядом факторов. Прежде всего, актуальностью разработки и решения проблемы переживания человеком ситуации военного конфликта, в том числе, в условиях длительного нахождения в нем. Помимо этого следует обратить специальное внимание, что соискатель и сам длительное время проживает в условиях военного конфликта, что обуславливает сочетание профессиональных и личных интересов при выборе темы исследования, организации теоретического и эмпирического исследования, обработке, интерпретации и объяснении полученных результатов.

Помимо сказанного необходимо обратить внимание на устойчивый и длительный интерес Н.В. Новиковой к разработке проблем психологии личности и психологии переживания личностью ситуации военного конфликта. Это нашло отражение в многочисленных публикациях соискателя по теме диссертационного исследования.

Работая на кафедре психологии Донецкого государственного педагогического университета, Н.В. Новикова преподает профильные для темы диссертации дисциплины по «Психологии личности», «Психология экстремальных ситуаций»; участвует в методической, организационной, общественной работе, по результатам которой имеет благодарность за инициативность, профессионализм, творческий подход в обеспечении учебного процесса в профильных психолого-педагогических классах г. Горловки. Помимо этого, Н.В. Новикова непрерывно повышает профессиональную квалификацию в областях практической психологии, психологии образования, организации работы психолого-педагогических классов.

В процессе работы над диссертацией Новикова Наталья Владимировна проявила совокупность профессиональных и личных качеств, свидетельствующих о ее устойчивой мотивации к научной деятельности, разработке сложных проблем психологии личности; была настойчива, инициативна, самостоятельна. В процессе обсуждения результатов теоретического и эмпирического исследования была внимательна к высказываемым рекомендациям, пожеланиям, замечаниям.

Длительное время занимаясь разработкой проблем психологии переживания ситуации военного конфликта, Н.В. Новикова приобрела важные научно-исследовательские компетентности, связанные с презентацией результатов научного исследования широкой научной общественности. Последнее выразилось, в частности, в публикациях соискателя в научных изданиях, сборниках материалов конференций, в участии соискателя в научных конференциях разного уровня и статуса.

Учитывая актуальность представленной в диссертационном исследовании проблемы, обоснованность теоретических и методологических позиций автора диссертации, теоретическую и практическую значимость полученных результатов, их научную новизну можно утверждать, что Новикова Наталья Владимировна проявила себя как в полной мере состоявшийся исследователь. Представленное ею диссертационное исследование на тему «Психологические особенности переживания личностью ситуации военного конфликта» заслуживает положительной оценки и может быть представлено к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Научный руководитель:

доктор психологических наук,
доцент, декан педагогического факультета
ФГБОУ ВО «ЯГПУ им. К.Д. Ушинского»

Ю.Н. Слепко

«3 » июня 2024 г.

Сведения о научном руководителе: Слепко Юрий Николаевич, доктор психологических наук (19.00.07 - Педагогическая психология), доцент, декан педагогического факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ярославский государственный педагогический университет им. К.Д. Ушинского»; 150000, г. Ярославль, ул. Республикаанская д. 108/1; 8(4852)30-56-61; slepko@inbox.ru

Подпись Ю.Н. Слепко удостоверяю:

